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1. دو نقطه ي  و  نسبت به مبدأ مختصات قرینه ي یکدیگرند. مختصات نقطه ي  و  کدام

است؟

 (1 (2 (3 (4

2. جسم  توسط دو نیروي  و  کشیده می شود، جهت حرکت جسم چگونه خواهد بود؟ 

 (1 (2

 (3 (4

3. اگر  باشد، کدام گزینه درست نیست؟

2) دو بردار  و   موازي اند.1) دو بردار   و  هم اندازه اند.

3) دو بردار  و  هم جهت اند.
 
4) دو نقطه ي  و  برهم منطبق اند. 

 
4. اگر   و  باشد می توان گفت: 

4) هر  گزینه درست است.3) 2) 1) 

5. اگر  و  باشند و بدانیم حاصل جمع آن  ها در امتداد محور عرض  ها می باشد. آن گاه 

برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

6. اگر بردار  و  مفروض باشند، مختصات بردار  چیست؟

 (1 (2 (3 (4

7. اگر  و   باشد مختصات  کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

8. سه برابر قرینه ي قرینه ي بردار  نسبت به مبدأ مختصات کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4
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9. اگر  باشد، آن گاه:

 (1 (2 (3 (4

10. اگر بردار  و  باشد، مختصات  کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

 
11. اگر بردار  و  باشد، حاصل   برابر است با: 

 (1 (2 (3 (4

12. اگر  و  و  باشد، حاصل  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

13. اگر  باشد، آن  گاه  چیست؟

 (1 (2 (3 (4
14. حاصل جمع دو بردار  و  برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

15. نقطه  ي  را با بردار  و سپس با  انتقال دادیم. مختصات نقطه ي جدید برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

 
16. نقطه ي  را با کدام بردار زیر می توان به مبدأ مختصات انتقال داد؟

 (1
 

 (2 (3 (4

17. مقدار  را طوري پیدا کنید که دو بردار  و  موازي باشند.

 (1 (2 (3 (4
18. حاصل جمع بردارهاي مقابل برابر کدام گزینه است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

19. حاصل جمع چهار بردار روبرو کدام است؟ 

 
 (1

 
 (2

 (3
 
4) بردار صفر
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20. در شکل مقابل بردار  برابر با کدام گزینه است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

21.  چقدر باشد که بردار  موازي نیم ساز ربع اول و سوم باشد؟

 (1 (2 (3 (4

22. برآیند همه ي بردارهاي شکل مقابل کدام است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

23. اگر  و  و  باشد. مختصات نقطه ي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
24. در معادله ي مختصاتی مقابل مقدار  کدام است؟

 

 (1 (2 (3 (4

25. اگر  باشد، مقدار  کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

26. نقطه ي  را سی بار تحت بردار  انتقال داده ایم. قرینه ي نقطه ي حاصل نسبت به محور عرض  ها برابر

است با:

 (1 (2 (3 (4

27. اگر بردار  و  مفروض باشند، مختصات بردار  چیست؟

 (1 (2 (3 (4

28. اگر نقطه ي  را  بار با بردار  انتقال دهیم، نقطه ي بدست آمده کدام گزینه خواهد بود؟

 (1 (2 (3 (4
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29. نقطه ي  را که روي محور طول ها قرار دارد پنج بار تحت بردار  و پنج بار دیگر تحت بردار 

 انتقال دهیم، قرینه ي حاصل نسبت به نیم ساز ناحیه ي اول و سوم کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

30. اگر  باشد، قرینه ي  نسبت به نیم ساز دوم و چهارم برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

31. نقطه ي  را پنج بار متوالی با بردار  انتقال داده ایم و به  رسیده ایم. مختصات بردار  کدام

گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

32. اگر  و  باشد، مقدار عددي  کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

33. نقطه ي  را که بر روي نیم ساز ناحیه ي دوم و چهارم قرار دارد،  بار تحت بردار  و بیست بار

تحت بردار  انتقال می دهیم. نقطه ي حاصل کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

34. اندازه ي بردار  کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

35. زاویه ي بین  و  چند درجه است؟

4) صفر3) 2) 1) 

36. اگر  و  باشد، ثلث برآیند این دو بردار کدام گزینه است؟

 
 (1 (2 (3 (4

37. اگر بردار  با جهت مثبت محور طول ها زاویه ي  درجه بسازد،  کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

 
38. مقدار  را در معادله ي مقابل به دست آورید.

 (1 (2 (3 (4
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39. بردار  و  هم اندازه، موازي و مخالف جهت یکدیگر می باشند. مختصات 

کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

40. در معادله ي  حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

41. کدام نقطه ي زیر می تواند با دو نقطه ي  و  مثلث متساوي الساقین بسازد؟

 (1 (2 (3 (4

42. نقطه ي  وسط نقاط  و  است. قرینه ي نقطه ي  نسبت به نقطه ي  کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

43. با توجه به شکل کدام رابطه صحیح است؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4
44. با توجه به شکل کدام گزینه صحیح است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

45. با توجه به شکل کدام گزینه درست است؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

46. با توجه به شکل هاي زیر کدام یک از روابط برداري، گویاي شکل مورد نظر نمی باشد؟
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47. بردارهاي   و   بردارهاي قطرهاي متوازي الاضلاع زیر هستند. مختصات  
کدام است؟ 

= [ ]T
→ 3a− b

a+ b
= [ ]V

→ 2b+ 1
3

+ 2V
→

T
→

[ ]7
−3

[ ]−7
3

[ ]3
−7

[ ]−3
7

x + y = [ ]j ⃗  j ⃗  +4
−12

x− y

−4−1616+4

M = [ ]3
4

N = [ ]3
10

[ ]1396
0

[ ]7
1396

[ ]1396
7

[ ]1396
3

M[ ]−5
12

[ ]3
−6

A[ ]2
−3

[ ]5
−9

[ ]3
−7

[ ]2
−3

[ ]3
7

+ = − −AC
−→−

CD
−→−

AD
−→−

BD
−→−

EB
−→−

− = + −AC
−→−

CE
−→−

AD
−→−

BD
−→−

EB
−→−

+ + = +AC
−→−

CE
−→−

EB
−→−

AB
−→−

BD
−→−

+ + = −AC
−→−

CE
−→−

EB
−→−

AD
−→−

BD
−→−

+ − =x⃗  y ⃗  z ⃗  k⃗ 

+ + = −x⃗  y ⃗  z ⃗  k⃗ 

− + =x⃗  y ⃗  z ⃗  k⃗ 

− − =x⃗  y ⃗  z ⃗  k⃗ 

+ + =x⃗  e ⃗  y ⃗  o ⃗ 

+ − = −f ⃗  g ⃗  x⃗  e ⃗ 

− = −x⃗  y ⃗  e ⃗ 

+ = +x⃗  e ⃗  f ⃗  g ⃗ 

+ + =z ⃗  y ⃗  x⃗  e ⃗ + + =x⃗  y ⃗  z ⃗  k⃗ + + =e ⃗  y ⃗  k⃗  z ⃗ + + =x⃗  y ⃗  k⃗  e ⃗ 

= −5 − 2AC
¯ ¯¯̄̄ ¯̄

i
→

j
→

= 3 − 2BD¯ ¯¯̄̄¯̄̄ i
→

j
→

DA
¯ ¯¯̄̄¯̄̄



AB

DC

O

C

B

D

A

a
b

c

d
f

a

b

c

A

سلام البرز دوره اول ریاضیات هشتم - فصل پنجم - سطح متوسط و سخت 6

 (1 (2

 (3 (4

48. با توجه به شکل، حاصل عبارت  کدام یک از بردارهاي زیر است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

49. اگر بردار  نصف و قرینۀ بردار  باشد، حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

50. با توجه به شکل مقابل کدام رابطه درست است؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4
،  و  کشیده می شود. جهت حرکت جسم تقریباً چگونه خواهد بود؟  51. جسم  توسط سه نیروي 

 (1 (2

 (3 (4

52. نقطۀ  را که بر محور طول ها قرار دارد. ده بار تحت بردار  انتقال می دهیم. مختصات

نقطۀ جدید کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

53. اگر  و  نسبت به محور طول ها قرینه باشند، مقدار  کدام

است؟

 (1 (2 (3 (4

54. اگر نقطۀ  در ناحیۀ سوم دستگاه مختصات قرار داشته باشد، کدام رابطه همواره درست است؟

 (1 (2 (3 (4
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، کدام است؟  55. با توجه به شکل، بردار  برحسب بردارهاي  و 
 (1 (2
 (3 (4

56. چهار دانش آموز براي پیدا کردن جمع سه بردار زیر، راه حل هاي متفاوتی ارائه کرده اند. اگر بردار  حاصل جمع این سه بردار
باشد، کدام دانش آموز درست عمل نکرده است؟ 

b

a

d
c

1) مریم:

b

dc

b c+
a

2) سارا:

c

ab

d
3) حُسنا:

a b+

b

a

d c

4) سمیه:

57. بردار  نسبت به بردار  چه وضعیتی دارد؟

2) هم راستا، مختلف الجهت و بزرگ تر1) موازي، هم جهت و کوچک تر
4) مختلف الجهت و کوچک تر و ناموازي3) هم راستا، هم جهت و بزرگ تر

،  و  باشد،  کدام است؟ 58. اگر 

4) 3) 2) 1) صفر

، مختصات بردار  کدام است؟ ،  و  59. اگر 

 (1 (2 (3 (4

60. اگر  و  دو عدد طبیعی باشند، حاصل کدام عبارت، یک عدد فرد است؟
 (1 (2 (3 (4

(−F )xy

−5 − 3y ⃗  x⃗ 5 + 3y ⃗  x⃗ 

3 + 5y ⃗  x⃗ −3 − 5y ⃗  x⃗ 

d

ab = a
−2
3

= [ ]a⃗ 
3 − 4m
2n+ 1

= [ ]b ⃗  −2m− 6
2n− 2

= 2b ⃗  a⃗ n+m

−44−
3
4

= − +a⃗ 
1
3
i ⃗  j ⃗ =b ⃗ 

⎡
⎣⎢

1
3
2

⎤
⎦⎥3( − − ) = −a⃗  b ⃗  1

6
y ⃗ 

1
2
y ⃗  j ⃗ y

[ ]−2
−4

[ ]−2
−2

[ ]0
10

[ ]−1
−3

mn

2m× 2n2n× (2m− 1)2n+ 2m− 12n+ 2m
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اگر دو نقطه نسبت به مبدأ مختصات قرینه ي یکدیگر باشند مؤلفه ي طول و عرض آن ها قرینه ي یکدیگر خواهد بود. 1.گزینه 2

 
بنابراین:

 

با توجه به این که دو نیروي  و  داراي مبدأ مشترکی هستند برآیند آن  ها از روش متوازي الاضلاع بدست می آید و 2.گزینه 4
حاصل جمع آن  ها قطر متوازي  الاضلاع خواهد بود.

با توجه به این که مجموع دو بردار صفر است قرینه ي یکدیگرند و در خلاف جهت یکدیگرند. 3.گزینه 3
با توجه به مختصات هر بردار، هم اندازه و خلاف جهت هم می باشند. 4.گزینه 4

 
چون حاصل جمع دو بردار  و  در امتداد محور عرض  هاست پس طول برابر صفر است. 5.گزینه 3

 
یعنی:  پس  و عرض بردار 

 
با توجه به شکل ملاحظه می کنیم که جمع دو بردار  و  به روش مثلثی برابر  می شود، پس: 6.گزینه 3

 
 

 

M

N

O

7.گزینه 4

 
سه برابر قرینه ي بردار را بدست آورده و سپس نسبت به مبدأ مختصات آن را قرینه می کنیم. 8.گزینه 4

ضرب عدد صفر در هر بردار حاصل بردار صفر خواهد بود. 9.گزینه 3
10.گزینه 2

 

M = −N

[ ] = −[ ] ⇒ 2a− 1 = −3 + a ⇒ 2a− a = −3 + 1 ⇒
2a− 1
a+ b

3 − a

b− 2
a = −2

a+ b = −b+ 2 ⇒ −2 + b+ b = 2 ⇒ 2b = +2 + 2 ⇒ 2b = 4 ⇒ b = 2

M = [ ] N = [ ]−5
0

+5
0

ef

a
→

b
→

5 +m = 0m = −5b = 2 × −5 + 1 = −9 ← b
→

→ + = [ ]+ [ ] = [ ]
= [ ]a

→ 5
14

= [ ]b
→ −5

−9

a
→

b
→ 5

14
−5
−9

0
5

OMMNON
−→−

+ =OM
−→−

MN
− →−

ON
−→−

→ = −MN
− →−

ON
−→−

OM
−→−

= × [ ] → = =z
→ 1

3
−6
2

z
→

⎡
⎣
⎢⎢⎢⎢

× −61
3

× 21
3

⎤
⎦
⎥⎥⎥⎥

⎡
⎣⎢

−2
2
3

⎤
⎦⎥

−3 × [ ] = [ ] [ ]6
−8

−18
+24

− →−−−−−−−−−−−−−−−
قرینه نسبت به مبدأ مختصات +18

−24

= [ ] ⇒ = = × [ ] =z
→ −4

1
k
→ 1

4
z
→ 1

4
−4
1

⎡
⎣⎢

−1
1
4

⎤
⎦⎥

= 6 + 8 ⇒ = 6 × [ ]+ 8 ×x
→

z
→

k
→

x
→ −4

1

⎡
⎣⎢

−1
1
4

⎤
⎦⎥



= [ ]+ [ ] ⇒ = [ ]x
→ −24

6
−8
2

x
→ −32

8
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11.گزینه 4

12.گزینه 3

13.گزینه 4

 

14.گزینه 4

15.گزینه 4

A

A
A

0
7

a1
a2

 

= [ ]m
→ 4x− 2

4y+ 2

= [ ]n
→ 4x+ 8

12 − 4y

− = [ ]− [ ] ⇒ − = = [ ]n
→

m
→ 4x+ 8

12 + 4y
4x− 2
4y+ 2

n
→

m
→ ⎡

⎣
+ 8 − + 24x 4x

12 + − − 24y 4y

⎤
⎦

10
10

= 10 − 4 = −4 = −2a⃗  i ⃗  j ⃗  b ⃗  a⃗  c ⃗  b ⃗ 

= −4(10 − 4 ) ⇒ = −40 + 16b ⃗  i ⃗  j ⃗  b ⃗  i ⃗  j ⃗ 

= −2(−40 + 16 ) ⇒ = +80 − 32c ⃗  i ⃗  j ⃗  c ⃗  i ⃗  j ⃗ 

m + n = [ ] ⇒ m[ ]+ n[ ] = [ ] ⇒ [ ] = [ ] ⇒i ⃗  j ⃗  2
−8

1
0

0
1

2
−8

m

n

2
−8

m = 2
n = −8

m+ n = 2 + (−8) = −6

+ = + + − = 2x⃗  y ⃗  i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗  i ⃗ 

A = [ ]+ [ ]+ [ ] = [ ]2
3

3
−2

2
−1

7
0
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با توجه به رابطه: ابتداي بردار  طول بردار  انتهاي بردار، می توان این طور نتیجه گرفت که اگر نقطه ي  ابتداي 16.گزینه 3

 
بردار انتقال باشد و مبدأ مختصات انتهاي بردار پس مختصات بردار انتقال این گونه محاسبه می شود:

 
براي موازي بودن دو بردار بایستی نسبت بین مؤلفه هاي طول و عرض بردارها با هم مساوي باشند. 17.گزینه 4

18.گزینه 2
 �ک بردار را انتخاب کرده و بقیه ی بردارها را بصورت متوالی از انتهای آن رسم می  کنیم و طبق شکل بردار مجموع

بردار  خواهد بود.
x

p

l
y

f

 
19.گزینه 1

با توجه به قانون مثلثی در جمع بردارها حاصل جمع دو بردار  برابر با بردار  خواهد بود. 20.گزینه 4
براي این که برداري موازي نیم ساز ربع اول و سوم باشد بایستی نسبت مؤلفه ي طول به مؤلفه ي عرض آن برابر با یک 21.گزینه 4

 
باشد یعنی مؤلفه ي طول و عرض آن یکسان باشد.

با استفاده از قانون مثلثی مجموع کل بردارهاي شکل صفر خواهد بود. 22.گزینه 2
23.گزینه 1

24.گزینه 4

+=E

= [ ]− [ ] ⇒ = [ ]EO
−→− 0

0
10
−1

EO
−→− −10

+1

= ⇒ 6x = −3x+ 18 ⇒ 9x = 18 ⇒
x

−3
x− 6

6
x = 2

f ⃗ 

+ = + + = 2ℓ( + + )h⃗  d ⃗  c ⃗   
+ℓ⃗ 

ℓ ⃗  ℓ ⃗  ℓ ⃗ 

+k⃗  z ⃗ x⃗ 

= [ ]x⃗ 
−6n+ 12

4n

− 6n+ 12 = 4n ⇒ −6n− 4n = −12 ⇒ −10n = −12 ⇒ n = =
12
10

6
5

= [ ]− [ ] = [ ] ⇒ 2 = [ ]AC
−→− x

y

−6
4

x+ 6
y− 4 AC

−→− 2x+ 12
2y− 8

= [ ]− [ ] = [ ]BC
−→− x

y

1
−1

x− 1
y+ 1

[ ] = [ ] → {2x+ 12
2y− 8

x− 1
y+ 1

2x+ 12 = x− 1 → 2x− x = −12 − 1 → x = −13
2y− 8 = y+ 1 → 2y− y = +8 + 1 → y = +9

4 + 6[ ] = 2 + 8[ ] ⇒ 4 + [ ] = 2 + [ ] ⇒ 4 − 2 = [ ]+ [ ]x⃗ 
4
8

x⃗ 
−6
2

x⃗ 
24
48

x⃗ 
−48

16
x⃗  x⃗ 

−24
−48

−48
16

2 = [ ] ⇒ = [ ]x⃗ 
−72
−36

x⃗ 
−36
−18
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25.گزینه 2

26.گزینه 1

27.گزینه 3

 
 مطابق شکل همان طور که مشاهده می کنید:

 
جمع دو بردار  و  به روش مثلثی برابر  می شود.

 

O

N

M

28.گزینه 4

 
نقطه ي  روي محور طولهاست و عرض آن صفر است.  29.گزینه 4

30.گزینه 2

[ ] = [ ]4x+ 6
2y− 2

18
−16

4x+ 6 = 18 ⇒ 4x = 18 − 6 ⇒ 4x = 12 ⇒ x = 3

2y− 2 = −16 ⇒ 2y = −16 + 2 ⇒ 2y = −14 ⇒ y = −7
y− x = −7 − 3 = −10

[ ]+ 30 = [ ]+ [ ] = [ ]−6
−2

⎡
⎣
⎢⎢⎢⎢

1
10
1

15

⎤
⎦
⎥⎥⎥⎥ −6

−2
3
2

−3
0

[ ] [ ]−3
0

− →−−−−−−−−−−−−−−−−

(طول قرینه می شود)

قرینه نسبت به محور عرض ها 3
0

OM
−→−

 MN
− →−

ON
−→−

+ = → = −OM
−→−

MN
− →−

ON
−→−

MN
− →−

ON
−→−

OM
−→−

V = [ ]+ k× [ ] = [ ]x

y

t

f

x+ kt

y+ kf

d4n+ 8 = 0 ←

D = [ ]2n− 6
4n+ 8

4n+ 8 = 0 ⇒ 4n = −8 ⇒ n = −2

D = [ ] = [ ] ⇒ = [ ]+ 5[ ]+ 5[ ]2 × −2 − 6
4 × −2 + 8

−10
0

D′ −10
0

6
−1

0
4

= [ ] = [ ]D′ −10 + 30 + 0
0 − 5 + 20

20
15

= [ ]h⃗  −6
9

3 = 3[ ] = [ ] [ ]h⃗  −6
9

−18
27

− →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

عوض می شود و هم هر دو قرینه می شوند. y و x هم جاي

قرینه نسبت به ربع دوم و چهارم −27
+18
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31.گزینه 2

32.گزینه 2

 
اگر نقطه اي روي نیم ساز ربع دوم و چهارم باشد داراي طول و عرض قرینه است. 33.گزینه 1

34.گزینه 3

35.گزینه 2
 با توجه به مختصات دو بردار متوجه می شو�م که دو بردار قر�نه ی �کد�گرند بنابراین زاو�ه ی بین

آن ها  خواهد بود.

y

x

1800

36.گزینه 3

 برآیند  

M = [ ] ⇒ [ ]+ 5 = [ ] ⇒ 5 = [ ]− [ ] ⇒ 5 = [ ]2
−3

2
−3

W
−→ 12

−8
W
−→ 12

−8
2

−3
W
−→ 12 − 2

−8 + 3

5 = [ ] ⇒ = [ ]W
−→ 10

−5
W
−→ 2

−1

= [ ] = − [ ] =x⃗ 
−5
3

y ⃗ 
1
2

−5
3

⎡
⎣
⎢⎢⎢⎢

+
5
2

−
3
2

⎤
⎦
⎥⎥⎥⎥

= − + 2 = −[ ]+ 2 = [ ]+ [ ] = [ ] = 10 − 6k⃗  x⃗  y ⃗ 
−5
3

⎡
⎣
⎢⎢⎢⎢

5
2

−
3
2

⎤
⎦
⎥⎥⎥⎥ 5

−3
5

−3
10
−6 i ⃗  j ⃗ 

E = [ ] ⇒ 3x− 7 = −(3 − 2x) ⇒ 3x− 7 = −3 + 2x ⇒ 3x− 2x = +7 − 3 ⇒ x
3x− 7
3 − 2x

= 4

E = [ ] = [ ] = [ ] ⇒ [ ]+ 10 × [ ]+ 20 × [ ]3 × 4 − 7
3 − 2 × 4

12 − 7
3 − 8

5
−5

5
−5

−2
0

0
−3

= [ ]+ [ ]+ [ ] = [ ]5
−5

−20
0

0
−60

−15
−65

= [ ]+ 2 − 3 ⇒ = [ ]+ 2[ ]− 3[ ] ⇒ = [ ]+ [ ]− [ ]k⃗  −4
3 i ⃗  j ⃗  k⃗  −4

3
1
0

0
1 k⃗  −4

3
2
0

0
+3

⇒ = [ ] → = [ ]k⃗  −4 + 2 − 0
3 + 0 − 3

k⃗  −2
0

180∘

⇒ + = [ ]+ [ ]= 6 − 2a⃗  i ⃗  j ⃗ 

= −3 −b ⃗  i ⃗  j ⃗ 
a⃗  b ⃗  6

−2
−3
−1

= + = [ ] = 3 − 3a⃗  b ⃗  +3
−3 i ⃗  j ⃗ 
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 ثلث برآیند

37.گزینه 2
  درجه بسازد روی نیم ساز ناحیه ی اول و سوم قرار  وقتی برداری با جهت مثبت محور طول ها زاو�ه ی 

دارد، �س طول و عرض آن با هم برابر است. بنابراین:

450
t

 

38.گزینه 4

39.گزینه 1

چون دو بردار  و  قرینه ي هم هستند. پس داریم: 

مقدار  را در  جاي گذاري می کنیم.

40.گزینه 3

= = = −
+a⃗  b ⃗ 

3
3 − 3i ⃗  j ⃗ 

3
i ⃗  j ⃗ 

45∘

= [ ] ⇒ 3n− 2 = n+ 1 ⇒ 3n− n = +2 + 1 ⇒ 2n = 3 ⇒ n =t ⃗  3n− 2
n+ 1

3
2

[ ]+ 6 − 6 + 10 i = 0 ⇒ (8i− 6j) + 6 − 6 + 10i = 0 ⇒ 8i− 6j+ 6 − 6j+ 10i8
−6 x⃗  j ⃗  x⃗  j ⃗  x⃗ 

= 0
18i− 12j+ 6 = 0 ⇒ 6 = −18i+ 12j ⇒ = −3i+ 2jx⃗  x⃗  x⃗ 

= [ ] , = [ ]T
→ 3a− b

a+ b
V
→ 2b+ 1

3

V
→

T
→

= −T
→

V
→

−[ ] = [ ] ⇒ 2b+ 1 = −(3a− b) ⇒ 2b+ 1 = −3a+ b
3a− b

a+ b

2b+ 1
3

⇒ 2b− b = −3a− 1 ⇒ b = −3a− 1 ⇒ 1 = −3a− b

b3 = −a− b

3 = −a− (−3a− 1) ⇒ 3 = −a+ 3a+ 1 ⇒ 3 = 2a+ 1 ⇒ 2a = 2 ⇒ a = 1

b = −3 × 1 − 1 = −4

= [ ] = [ ] , = − = [ ]V
→ 2 × −4 + 1

3
−7
3

T
→

V
→ 7

−3

+ 2 = [ ]+ 2[ ] = [ ]+ [ ] = [ ]V
→

T
→ −7

3
7

−3
−7
3

14
−6

7
−3

x + y = [ ] ⇒ x[ ]+ y[ ] = [ ] ⇒ [ ]+ [ ] = [ ]i ⃗  j ⃗  +4
−12

1
0

0
1

+4
−12

x

0
y

1
+4

−12

⇒ [ ] = [ ]x

y

+4
−12

x = +4 , y = −12 ⇒ x− y = 4 − (−12) = 16
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41.گزینه 3
 با توجه به شکل مختصات نقطه ی رأس مثلث حتماً می با�ستی دارای عرض  باشد زیرا تفاضل

عرض  های دو زاو�ه ی مجاور قاعده ی  است و عرض زاو�ه ی رأس با�ستی حد وسط

تفاضل عرض  های زاو�ه  های مجاور قاعده باشد و گز�نه ی  دارای عرض  می باشد.

 
با توجه به این نکته که مؤلفه ي نقطه ي وسط این دو نقطه برابر است با میانگین مؤلفه هاي طول و عرض آن دو 42.گزینه 1

 
نقطه.بنابراین:

43.گزینه 4

 
 جهت بردارها در شکل به این صورت است. �س: 

 

A

B E

C D

44.گزینه 4

 
 با رسم بردارهای مساوی  از انتهای بردار  دار�م:

 

z-

y-

x
k

45.گزینه 2

طبق تعریف بردار مجموع که برداریست که ابتداي بردار اول را به انتهاي آخرین بردار متصل می کند، مشاهده می شود 46.گزینه 3
که در گزینه ي سوم جمع بردارها گویاي شکل سوم نیست.

 
در متوازي الاضلاع داریم:        47.گزینه 1

از طرفی:

7
10 − 4 = 6

37

M = [ ]
= = = −1xM

−5 + 3
2

−2
2

= = = 3yM
−6 + 12

2
6
2

مختصات نقطه ي −1
3

M = [ ] = [ ]−1
3

− →−−−−−−−−−−−−−−−−

[ ]2
−3 قرینه نسبت به نقطه ي

M ′ 5
−9

+ + = −AC
−→−

CE
−→−

EB
−→−

AD
−→−

BD
−→−

−z , −yx⃗ 

− − = → + + =x⃗  y ⃗  z ⃗  k⃗  k⃗  y ⃗  z ⃗  x⃗ 

→ − = − − → − = −( + )k⃗  x⃗  y ⃗  z ⃗  k⃗  x⃗  y ⃗  z ⃗ 

→ = − −k⃗  x⃗  y ⃗  z ⃗ 

{ } → + + = → + − = −+ =x⃗  f ⃗  y ⃗ 

+ =y ⃗  e ⃗  x⃗ 
g ⃗  y ⃗  e ⃗  x⃗  f ⃗  g ⃗  x⃗  e ⃗ 

+ =AO
¯ ¯¯̄¯̄̄

OD
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

DA
¯ ¯¯̄̄¯̄̄



a

b

c

A

a+b +c
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AB

DC

O

 
  

 

 
می دانیم قرینه ي بردار  برابر  می باشد، بنابراین: 48.گزینه 3

O

C

B

D

A

 
پس گزینۀ  درست است.

 
راه حل اول: 49.گزینه 2

 

 
راه حل دوم:

 
 

50.گزینه 2

ابتدا بردار حاصل جمع  و  را به دست آورده، سپس بردار حاصل جمع دو بردار  و  را به دست 51.گزینه 4

 
می آوریم:

 
 (تماي این بردارها در یک صفحه قرار دارند.)

 
چون نقطۀ  بر محور طول ها قرار دارد، پس عرض آن صفر است، یعنی: 52.گزینه 2

از طرفی  و بردار انتقال برابر است با:

= = (−5 − 2 ) ⇒ = −2٫5 −AO
¯ ¯¯̄¯̄̄ 1

2
AC
¯ ¯¯̄¯̄̄ 1

2
i ⃗  j ⃗  AO

¯ ¯¯̄¯̄̄
i ⃗  j ⃗ 

= = (3 − 2 ) ⇒ = 1٫5 −OD
¯ ¯¯̄̄¯̄̄ 1

2
BD¯ ¯¯̄̄¯̄̄ 1

2
i ⃗  j ⃗  OD

¯ ¯¯̄̄¯̄̄
i ⃗  j ⃗ 

+ = ⇒ −2٫5 − + 1٫5 − = ⇒ = −AO
¯ ¯¯̄¯̄̄

OD
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

DA
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗  DA
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

DA
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

i ⃗ 

− 2j ⃗ 

OAAO
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پس مختصات نقطۀ جدید برابر است با:

 
نکته: چون  و  نسبت به محور طول ها قرینه هستند، پس طول هایشان برابر است و عرض هایشان قرینه هستند. 53.گزینه 4

 
بنابراین:

نقطۀ  در ناحیۀ سوم دستگاه مختصات قرار دارد، پس طول و عرض آن هر دو کوچک تر از صفر است، پس باید  54.گزینه 1
 عددي منفی شود، پس همواره  باید عددي کوچک تر از  باشد، با توجه به گزینه ها، تنها گزینۀ  همواره درست است.

 
با توجه به حاصل جمع (برآیند) دو بردار داریم: 55.گزینه 3

 
پس: 

 
روش مریم: مریم بردارها را به طور متوالی رسم کرده و حاصل جمع را پیدا کرده است. 56.گزینه 3

روش سارا: سارا حاصل جمع  و  را با هم مبدأ کردن آن ها پیدا کرده و سپس  را به طور متوالی با این حاصل، جمع کرده و  را

 
به دست آورده است.

 
،  و  را به طور متوالی پشت هم رسم کرده است، اما جهت حاصل جمع را درست درنظرنگرفته است. روش حُسنا: حُسنا بردارهاي 

روش سمیه: حاصل جمع بردارهاي  و  را با هم مبدأ کردن آن ها پیدا کرده و سپس  را به طور متوالی با این حاصل، جمع کرده

 
است تا  به دست آید.

 
بنابراین حسنا درست عمل نکرده است.

، ضریب  عددي منفی است، بنابراین بردار  و بردار  هم راستا و خلاف جهت هم هستند. همچنین در محاسبۀ  57.گزینه 2
ضریب  بین  و  است، بنابراین اندازة بردار  کوچک تر از اندازة بردار  خواهد بود، پس گزینۀ  درست است.

 
با توجه به اینکه  پس: 58.گزینه 1

 
با حل معادله مقدار  و  را به دست می آوریم:

 

 

 
در نتیجه:  و 

،  و  در معادله، مقدار  را محاسبه می کنیم، داریم: با قرار دادن مختصات  59.گزینه 2
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→ ⎡
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در نتیجه:

 

 

 
پس گزینۀ  درست است.

با توجه به اینکه  و  دو عدد زوج هستند، حاصل ضرب و حاصل جمع آن ها نیز عددي زوج است، پس حاصل 60.گزینه 3

 
گزینه هاي  و  حتماً عددي زوج می باشد.

 
از طرفی می دانیم حاصل ضرب یک عدد زوج در عددي فرد نیز زوج است، یعنی:

 
پس عبارت گزینۀ  فرد است.
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